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Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da Prata

Estado de São Paulo

CNPJ/MF nº 59.032.532/0001-53

Home Page:- www.cmaguasdaprata.sp.gov.br


ATA DA 10ª SESSÃO ORDINARIA

25/06/2021

Aos vinte e cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, às 17:00 horas no Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Jose Sebastião Chiodeto da Silva, realizou-se a 10ª Sessão Ordinária deste ano legislativo. Aberta a Sessão a hora regimental e após a chamada feita, verificou-se também a presença dos seguintes Vereadores: Luís Antônio Nascimento da Fonseca(Luís 1,99), Maria Aparecida da Silva Francisca(Cida Star), Maria Cristina dos Santos Lerosa(Cristina Lerosa), Mauro Divino de Araújo(Maurinho), Reginaldo Fabiano da Silva(Prof. Reginaldo), Ricardo Peral Delgado, Suzana Maciera Caparron(Suzana enfermeira) e Vanda De Fatima Moraes Paina Presentes: 9 Vereadores. O Sr. Presidente sob a proteção de DEUS, deu por abertos os trabalhos e solicitou do Sr. 1º Secretário leitura do material do EXPEDIENTE que constou seguinte: Of. 265/21 do Executivo dando resposta à Indicação 04/21 da Vereadora Cristina Lerosa que versa sobre criação na Secretaria de Obras e Serviços Públicos de uma Diretoria voltada para a limpeza urbana e, Criação na Secretaria de Turismo uma equipe de zeladoria para cuidar dos pontos turísticos e nascentes e informa que encaminhou cópia do documento à Secretaria de Assuntos Jurídicos para análise sobre a criação do mencionado cargo em virtude das restrições impostas pela lei complementar  173/20 e que também enviou cópia à Secretaria Municipal de Turismo e Cultura para verificação do pedido. Teve o despacho: ciente, arquive-se. Of. 266/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 115/21 do Vereador Mauro Divino de Araújo que versa sobre intercessão do Executivo para aumento no horário de atendimento dos bancos, informando que o horário de atendimento é definido pelo Banco Central e estendido, no nosso caso, para todos o estado de São Paulo, o que inviabiliza a alteração apenas no município de Águas da Prata. Teve o despacho: oficie-se. Of. 267/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 116/21 da Vereadora Cida Star que versa sobre informações referentes a Ciclovia informando que a ciclovia não está funcionando, portanto entende que as multas não podem ser aplicadas. Teve o despacho: ciente, arquive-se. Of. 268/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 117/21 da Vereadora Cida Star que versa sobre prorrogação da licença gestante de 120 dias para 6 meses e a municipalidade informando que encaminhou cópia do requerimento à Secretaria de Assuntos Jurídicos para análise do pedido. Teve o despacho: ciente, arquive-se. Of. 269/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 118/21 da Vereadora Cristina Lerosa que versa sobre instalação de mais lixeiras no Bosque Municipal a fim de deixar o local mais limpo. Requer também seja feito mutirão de limpeza no bosque e ao longo da Avenida Washington Luiz devido aos finais de semana e efetuar a abertura obrigatória dos chalés e barracas do bosque de quinta-feira a domingo, e requer também as funções do Chefe de Gabinete, informando que já está providenciando a instalação de lixeiras no local e encaminha em anexo cópia da lei 1.342/97 que dispõe sobre as funções do chefe de gabinete. Teve o despacho: ciente, arquive-se. Of. 270/21 do Executivo dando resposta ao requerimento 88/21 de autoria dos Vereadores José Sebastião Chiodeto, Luís Antônio Nascimento e outros que versa sobre realizar as manutenções necessárias para reativação das fontes da Praça das Irmãs e Praça Gabriel Binatti. Requeiro, ainda, a manutenção da mina localizada próximo à Santa Rita do Quartel, às margens da rodovia informando que a limpeza da fonte localizada próxima a Fazenda Santa Rita do Quartel nunca foi solicitada anteriormente, portanto, não temos informações precisas sobre a potabilidade desta agua, quanto as outras duas fontes já não estavam em funcionamento no final do exercício de 2.020, mas que irá providenciar a manutenção. Teve o despacho: ciente, arquive-se. Of. 162/21 da Secretaria Municipal de Saúde dando resposta ao requerimento 119/21 das Vereadores Cristina Lerosa, Cida Star e outros para que a  Secretaria da Saúde  tome providências para apurar as muitas reclamações quanto a falta de remédios, médicos que faltam sem avisar antecipadamente e para que idosos sejam priorizados nas consultas, informando que em relação a falta de medicamentos estamos fazendo um levantamento para ver quais e se estão faltando e colocamos inclusive um cartaz comunicando aos pacientes  que caso ocorra a falta, procurara a secretaria e também o assistente social que com certeza será tomadas as providencias. Quanto aos médicos, já foram apurados e solucionados e quanto aos idosos, sempre tomam todo o cuidado para que sejam priorizados, lembrando que muitos pacientes são idosos, sendo assim muitas vezes não temos como priorizar, precisam seguir protocolos e ainda tem os casos de urgências/emergências que tem que serem atendidas de imediato. Teve o despacho: ciente, arquive-se. Of. 5551898 da Artesp dando resposta ao requerimento nº 104/21 da vereadora Cristina Lerosa e encaminhando em anexo todas as informações que versam sobre a empresa TUGA, se a mesma é a concessionária da linha Águas da Prata/São João e não a empresa SANTA CRUZ e como agem no caso de quebra de contrato ou má prestação de serviço à população. Teve despacho: a disposição da vereadora, após ciente, arquive-se. Requerimento 127/21 da Vereadora Cida Star solicitando do Executivo, que providencie a retirada de árvores que caíram dentro e as margens do rio que passa pela R. Dona Maria da Silva Freitas – Vila Três Irmãos”. Em discussão a vereadora explicou que desde que houve um vendaval há mais ou menos dois ou três meses atrás, tem arvores caídas nas margens em cima da cerca de uma propriedade e as crianças (que moram neste imóvel) não podem nem brincar no quintal porque é arriscado que essas árvores caiam em cima delas e no meio do rio há outra árvore juntamente com um monte de cipó entrelaçados e se tiver uma chuva mais forte poderá impedir a passagem de água(curso natural do rio). Ninguém mais fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Requerimento 128/21 da Vereadora Vanda Paina solicitando do Executivo determine a Secretaria de Obras e Serviços Públicos para providenciar a cobertura no corredor das escolas Cap. João Urias e Felipe Urtado Cerrato que dá acesso ao local onde as crianças passam enquanto atravessam o mencionado corredor. Em discussão a autora disse que nos dias de chuva, quando as crianças saem da escola ficam (molhadas) até chegar a perua escolar. A seguir o vereador Ricardo disse que já fez este pedido na gestão passada e que esse problema é antigo, existe desde quando ele estudava na mencionada escola, tiram as medidas(do corredor), comentam que vão colocar o toldo, mas até hoje nada sendo que é uma coisa fácil (de resolver) para as crianças ter acesso elas tem que ficar na chuva e as peruas (escolares) param na rua, é muito difícil, está mais do que na hora de tomar essa providencia. Ninguém mais fazendo uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: oficie-se. Terminado o material do Expediente, o Sr. Presidente passou a palavra livre aos Srs. Vereadores para tratar de assuntos de interesse do município. Fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Cristina Lerosa:  Disse que hoje tivemos uma notícia boa (divulgada) no Fala Prata de doação de 10 toneladas de alimentos do CEAGESP (Companhia de Entrepostos e Armazéns Gerais do Estado de São Paulo) enviado pelo Cel. Melo que está fazendo uma revolução(nesta CIA), colocando a coisa em ordem e se importando com a gente(população pratense), além de atender todos os funcionários da prefeitura, atender todas as pessoas inscritas no CRAS e Fundo Social, ficará aberto até as 19h para atender a população em geral de se abastecer de horti e fruti, cumprimentou o Cel. Melo, cumprimentou os envolvidos e também cumprimentou o Claudio(voluntário) e marido da prefeita(Regina Janizelo) que trouxe estes alimentos com o seu próprio caminhão. Parabenizou ainda a logística da prefeitura porque as vezes doação deste tamanho causa uma dor de cabeça muito grande por se tratar de alimentos perecíveis, precisam ser encaminhados da melhor forma possível e a prefeitura teve presença de espírito de atender a todos que precisam, atender os funcionários municipais que merecem e ganham pouco(remuneração) e também aos pratenses que se interessarem (na doação). Na sequência o vereador Zito(Presidente) informou a vereadora Cristina Lerosa que está com um problema porque ganhou 50 cestas básicas e precisa retirar as mesmas até a semana que vem em São Paulo, que na nossa cidade são 6 ou 7 crianças que estudam na APAE (São João da Boa Vista), que passou(essa doação) para o CRAS fazer o levantamento das crianças com deficiência física e (direcionar essas cestas). Cristina Lerosa: Esclareceu que é só entrar em contato com a prefeitura que ela manda buscar(disponibiliza transporte). Zito (Presidente): Sugeriu de marcar um dia para conversar com o chefe do setor de transporte para trazer essas cestas e deixar no CRAS. A seguir passou-se ao material da ORDEM DO DIA que constou do seguinte: Proc. 12/21- Discussão Única Projeto de lei 09/21 do Executivo "Dispõe sobre a implantação do Centro Cultural no prédio comunitário do Bairro São Judas Tadeu e dá outras providencias". Em discussão fizeram uso da palavra os vereadores: Luís 1,99 disse que este projeto será muito bom para o bairro de usar o espaço ocioso e que além de ajudar a comunidade, irá melhorar as condições do prédio porque haverá gente para cuidar. Cristina Lerosa:  Agradeceu a Prefeita por atender a sua indicação porque espaços estagnados fazem muito mal e agora será usado pela comunidade, deseja que este centro seja estendido a outros bairros carentes porque isto faz muita diferença principalmente nas comunidades que precisam mais de cultura e locais de acolhimento. Maurinho: Parabenizou a vereadora Cristina pela sugestão deste projeto, que inclusive quando surgiu esta ideia, a mesma o convidou para ir na sua casa (expor) sua visão sobre o assunto e que o projeto é ótimo. Zito(Presidente): Parabenizou (a prefeita) pelo projeto, que o mesmo é ótimo e que (a administração) deveria reaproveitar (dar destinação) o salão abandonado existente na quadra da Vila Nossa Senhora de Lourdes, que inclusive há muito tempo já deu esta sugestão. Ninguém mais fazendo uso da palavra o projeto é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho: A Sanção da Sra. Prefeita. Proc. 14/21- Discussão Única Projeto de Resolução 01/21 da Mesa que "Altera a lei nº 1.815, de 30 de setembro de 2009, que dispõe sobre a criação de cargo, a lei nº 2.042, de 14 de abril de 2014, que dispõe sobre a reestruturação de cargos e salários, e a resolução nº 12, de 11 de agosto de 2014, que cria o cargo de procurador jurídico". (Cria o cargo de Chefe de Gabinete da Presidência). Em discussão fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Cristina Lerosa: Solicitou ao Sr. Presidente votação nominal(art. 160,R.I.). Cida Star: Conforme já disse na semana passada, nada contra os advogados, principalmente contra a Dra. Carolina(Assessora Jurídica) que é mega educada e competente, mas que estamos numa casa de leis e as leis precisam ser respeitadas e cumpridas e a criação de cargos exige lei conforme o art. 37, I e IV, CF/88, que a redação é clara e cristalina valendo para o Executivo, Legislativo e Judiciário portanto ela exige lei para concurso público, que na emenda constitucional nº 19/88 nem o Presidente da República pode fugir desta regra, ele só pode extinguir cargos vagos através de Decreto e outras providencias elencadas no art. 84, CF/88, portanto nobre colegas uma lei nunca poderá ser adulterada(alterada) por resolução, o mencionado cargo foi criado por lei, estão querendo alterar a Lei 2.042/14 por resolução, é uma afronta a constituição, viola o princípio da simetria e que tem outro problema, como já disse das Comissões, o projeto antes de tramitar precisa do parecer e indagou se o art. 33(Comissões Permanentes), I, § 1º, a)  R.I. não está valendo? Não precisa passar pelas Comissões seja qual for? Se for contrário que aponte onde está isto. Continuou dizendo que não é perseguição, não é pessoal, é o que está na lei, se está numa Casa de Leis, que não está entendendo o que está acontecendo aqui e se alguém poderia lhe explicar. Zito(Presidente): Explicou que este cargo existe desde 2009, que o Titi(Dr. Donisete Agostinho Ruy – advogado falecido em setembro/14) ocupou este cargo(Assessor Jurídico) quando ela(Cida Star) foi vereadora e nunca pegaram no seu pé, que levantou(o assunto) com o promotor, que esta semana teve outra reunião com a promotora  e é legal(o projeto). Cida Star: Qual é a promotora? Zito(Presidente): Naiane. Cida Star: Disse que também consultou o Tribunal de Contas eles não mandaram a resposta ainda, só disseram que eram contra e que esta resolução é uma forma de burlar a lei, o senhor tem consciência disto. Zito(Presidente): Disse que na quarta-feira conversou com a promotora e foi ela(promotora) que pediu para fazer assim(resolução). Cida Star: Cada um vota de acordo com a sua consciência. Zito(Presidente): Em 2009 quando V. Exa., foi vereadora teve este cargo. Cida Star: Não era este(cargo). Zito(Presidente): O Donisete(Titi) era o que?. Cida Star: Só tinha ele(Titi), não tinha dois(advogados). Zito(Presidente): O outro é procurador da Câmara. Cida Star: Não se enquadra nisto daí Sr. Presidente, o senhor sabe muito bem disto. Zito(Presidente): Você sabe muito bem disto. Cida Star: Eu sei muito bem disto mesmo, por isso que aquela vez eu recorri também ao Supremo(quis dizer Ministério Público) e foi aceito, é o que pretendo fazer igualmente. Luís 1,99: Informou que esta resolução(projeto) segundo o procurador(Dr. Pablo Bueno) que consta no regimento(interno) só pode ser feita pela mesa diretora, que a mesa não está criando o cargo, não é uma lei, é uma assessoria que já existe na Câmara há 12 anos, não está criando cargo, não está aumento gasto público, só está adequando porque a assessoria é da mesa e dos vereadores, então na sua opinião não estão infringindo artigo nenhum. Cida Star: Quanto a Comissão de Justiça e Redação então o que está escrito aqui(regimento interno) não vale nada, que precisa passar primeiro pela Comissão de Justiça e Redação, a lei não vale nada?. Luís 1,99: Quem faz parte da Comissão(Justiça e Redação)? Cida Star:  Eu sou a relatora. Luís 1,99: E você não deu o parecer?. Cida Star: Não me deram o parecer(se referindo a secretaria) porque não deu tempo. Luís 1,99: Já foi lido esta matéria, você teria que procurar, a responsabilidade é sua. Cida Star: Onde está escrito isto nobre colega?, me poupe, qual é?. Cristina Lerosa:  Você tem que correr atrás. Luís 1,99: É, corre atrás. Ninguém mais fazendo uso da palavra, o projeto foi colocado em votação pelo processo nominal. Feita a chamada, verificou-se que votaram SIM os vereadores: Luís Antônio Nascimento da Fonseca, Reginaldo Fabiano da Silva, Ricardo Peral Delgado e Suzana Macieira Caparron. Votaram NÃO os vereadores: Mauro Divino de Araújo, Maria Aparecida da Silva Francisco, Maria Cristina dos Santos Lerosa e Vanda de Fatima Moraes Paina. Como houve empate o vereador Zito(Presidente) deu o voto de minerva favorável, ou seja, SIM ao projeto. Proclamado o resultado de 5 votos a 4, o projeto foi aprovado. Teve o despacho: A Promulgação da Mesa. A seguir o Sr. Presidente passou a palavra livre aos Srs. Vereadores em EXPLICAÇÃO PESSOAL, informando que quem estiver com a palavra não poderá ser aparteado (art.105,§4º,R.I.). Fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: Cristina Lerosa: Disse que pediu a Nancy da Cascata passar um resumo da história do seu pai Dito Besouro que se fosse vivo faria 100 anos esta semana e gostaria de homenageá-lo porque ele foi vereador numa época bonita que havia comprometimento, respeito as liturgias do cargo, portanto é um homem que merece uma homenagem e ele fez muito pelo bairro, só lamenta que a Nanci não trouxe o currículo para fazer o projeto com 24 horas de antecedência. da mais havendo a tratar,  o Sr. Presidente, convocou os Srs. Zito(Presidente): Disse que na Câmara há várias títulos de cidadãos pratenses/ beneméritos atrasados (para ser entregues) em virtude da pandemia, que está pensando em fazer a entrega de pelo menos um (homenageado) em cada sessão e a pessoa traz 3 ou 4 membros da família, porque corre o risco de perder(se referindo a possibilidade de óbito) sem receber o título, que o ex-vereador Fabinho cobrou que fez uma homenagem ao Liti   e até agora não foi entregue, que irá estudar esta possibilidade. Maurinho: Informou que na semana passada esteve juntamente com a prefeita e a vereadora Cida Star no Palácio dos Bandeirantes (reivindicando) ao governados, verbas para o asfalto do bairro da Cascata, o governador assinou o contrato para fazer novamente o asfalto e isto foi uma vitória muito bem vinda para a comunidade e agradeceu o Zé do Doca(Secretário de Obras e Serviços Públicos) por atender seus pedidos de fazer limpeza nos bairros: Cascata e Fonte Platina.  Zito(Presidente): Disse que referente ao asfalto da Cascata, (na gestão passada) fizeram mais ou menos 80 ofícios, que em 2017 foi firmado o contrato, então não foi assim, que foram lá e ganharam, foram lá só para assinar o documento, que acha isto esquisito. Maurinho: Respondeu que o que vale é que saiu, o que manda é o que está por escrito, se sair no seu nome(Zito) parabéns. Luís 1,99: Disse que vários municípios foram comtemplados, que ouviu na Rádio Prata que a Prata foi uma das primeiras cidades contempladas, foram 48 municípios que tinham estradas vicinais para ser recuperadas, que bom, não importa que fez, o importante é que esta verba irá ajudar o bairro e o município, parabéns a todos, principalmente ao deputado Fernando Teixeira que tem nos ajudado muito, o importante é a solução de um problema que está sendo resolvida  e fica a obrigação dos vereadores de fiscalizar a aplicação deste dinheiro público. Prof. Reginaldo: Disse que fica muito feliz com estes acontecimentos porque a Cascata é um dos bairros mais necessitados, que a vereadora Cristina Lerosa esteve na semana com o pessoal da Elektro visitando o bairro, terá mudanças/melhorias na rede elétrica que está precária e com isto trará benefícios para a (comunidade local). Quanto ao asfalto, tem que dar continuidade(manutenção) porque se continuar passando caminhões pesados: truck e carretas, se possível, precisa colocar um portal de contenção/portal de altura para barrar esses caminhões porque do contrário o asfalto não irá durar, agradeceu o Executivo e Secretário de Serviços Urbanos pela limpeza das vias e escola do bairro. A seguir o vereador Zito(Presidente) comentou que referente ao alerta do Tribunal de Contas recebido na sessão passada que estava extrapolando(gastos públicos - prefeitura), que era para tomar cuidado e a prefeita colocou numa live que era mentira sua, (exibiu) que estão aqui todos os documentos do Tribunal de Contas desde o COVID até outros gastos públicos que está tendo, que não iria inventar esta estória, que ela(prefeita) tinha que ficar mais a par das coisas que estão acontecendo, o mesmo caso ocorreu com seu pedido de informações junto a Secretaria Municipal de Turismo e Cultura sobre solicitação de projetos(elaborados) para o ano, não fizeram, ela(prefeita) respondeu que nós(vereadores) temos que procurar os deputados federais para mandar essas verbas, mas isto não é pronto socorro/saúde que se pede verbas de R$ 100.000,00, precisa de projetos para envio de verbas federais. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente informou que embora a Câmara entra em recesso a partir de 1º de julho, será preciso agendar uma sessão extraordinária (para votação do parecer do Trib. Contas ref. as contas exercício 2018), agradeceu a presença de todos e convocou os Srs. Vereadores para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 10/08/2021 e deu por encerrada esta sessão e para constar =eu Wanderson Fernandes de Freitas Diretor Administrativo, a escrevi=. 

José Sebastião C. Silva     Reginaldo Fabiano da Silva

           Presidente                            1º Secretário

Wanderson Fernandes de Freitas

Diretor Administrativo
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